Université Mohammed V Agdal S. ZITI
Faculté des Sciences — Rabat 2012/2013
Département d'Informatique

Travaux dirigés 3
Programmation orientée objet (Java)
SMAS5

Exercice 1

1. Créez une clasdgnsemble pour représenter des sous-ensembles de I'ensdemlentiers
compris entre O et N - 1, ou N est une constant@é®, avec les méthodes suivantes :

» int cardinal() : nombre d'éléments de I'ensemble,

» booleancontient(int i) : test d'appartenance,

= void ajout(int i) : ajout d'un élément a I'ensemble,

= String toString() : transformation de I'ensemble en une chaineatacteres de la

forme {5; 6; 10; 15; 20; 21; 22; 30}

Les éléments d'un ensemble seront mémorisés dansauiable d'instance de type tableau
d'entiers.
Pour essayer la clasg&msemble, écrivez un programme déterminant les nombregreifits
contenus dans une suite de nombres lue sur I'estaddard.
2. Modifiez la classe précédente afin de permd#reeprésentation d'ensembles d'entiers
guelconques, c'est-a-dire non nécessairement ceraptie 0 et une constante N connue a
'avance.

Exercice 2

Un étudiant est défini par 7 informations : un nagmotes, la moyenne de ses notes et un
résultat qui vaut "non admis" si (moyenne < 10psitiadmis”. Définir la classEtudiant en

la dotant des méthodes nécessaires pour condesibjets et leur donnant la possibilité de
calculer leurs moyennes et leurs résultats.

Exercice 3

Définissez une clasdequation pour créer des objets représentant une équatiosecond
degré et donnez a chaque objet la possibilité deulea les racines de I'équation
correspondante

ax2+bx+c=0

discriminant= B- 4ac

racines= (-b +(-) Math.sqgrt(discriminant))/2a

Exercice 4

1. Définir la classeComplexe pour représenter les nombres complexes. Donner les
meéthodes correspondantes aux opérations arithneétsjr 2 variables complexes

2. Définir une class@estComplexe qui déclare des variables complexes et demande au
choix de réaliser une opération arithmétique



Exercice 5

Définir une classerD (String nom-td, int nb-etud, int maxeffectif) mébeetif est une
variable de classe pour indiquer I'effectif maximpat TD et une class&dmin (String nom).
Cette classe est chargée de gérer les effectifoljess de la class€D. Elle doit étre en
mesure d'effectuer les traitements suivants :

= ajouter x personnes a l'effectif d'un groupe de TD

= transférer x personnes d'un groupe vers un aubrggr

Exercice 6

Définir une classeMairie (String nom-mairie), une clas$®rsonne (String nom, adresse ;
Personne epouxde ; Acte act) une clasde (int no-enreg ; String lieu-mariage ; String date)
pour simuler le déroulement suivant :

= Création de la mairie m1 et deux personnes plup2ant célibataires.

= La mairie m1 unit les personnes pl, p2 de la fatovante :

= Elle procede a l'union de deux personnes

= Puis elle crée un objet de la classe Acte poutiétabacte de mariage

= Enfin, elle remet cet acte a p1 et p2

Exercice 7

Définir les classesuichet (String station ; Ticket tt)Ticket (String destination ; double
prix), Personne (String nom ; Ticket tick) pour simuler I'achatil'ticket par une personne
dans un guichet :

= Création d'un objet g de la classe Guichet : cehmgin'a pas de ticket fabriqué

= Création d'un objet p de la classe Personne : petsonne n'a pas de ticket

= La personne p demande un ticket au guichet g i-cefabrique un ticket qui reste en

possession du guichet
= Le guichet g donne le ticket a la personne p spraticket et le guichet ne I'a plus.



